

## Előadói konferencia a Varsói Szerződésről

A Varsói Szerződés megalkulásának 25. évfordulója alkalmából országos előadói konferenciát rendeztek kedden a TIT természettudományi stúdiójában. Az Országos Békatanács leszerelési bizottságának és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat országos központjának közös rendezvényén Roska István külügyminiszter-helyettes „Az európai enyhü-

lésért, a biztonságért, a világbéke megszüntetéséért” címmel tartott referátumot. A konferencia résztvevői ezt követően előadást hallgattak meg a Varsói Szerződés megalkulásának történelmi körülményeiről, s tájékoztatást kaptak a katonai szervezet összehangolt külpolitikájának eredményeiről, valamint a leszerelés érdekét szolgáló kezdeményezéseiről. (MTI)

## Készülődés a jövő tanévre

A PIERT Kereskedelmi Vállalat dél-magyarországi kirendeltsége munkaértékelésre invitálta a Bács-Kiskun, Békés- és Csongrád megyében tevékenykedő kis-kereskedelmi vállalatok képviselőit. A Tisza-szálló tükörtermében tegnap délelőtt tartott összejövetelen Gál Ferenc, a PIERT szegedi kirendeltségének áruforgalmi vezetője tájékoztatta az egybegyűlteket arról, hogy a nagykereskedelmi vállalat miképpen készül az 1980-81. évi iskolai tanévre.

ben szükséges füzetek, írószeres és egyéb tanszerek már a nyáron — július 14. leire invitálta a Bács-Kiskun, Békés- és Csongrád megyében tevékenykedő kis-kereskedelmi vállalatok képviselőit. A Tisza-szálló tükörtermében tegnap délelőtt tartott összejövetelen Gál Ferenc, a PIERT szegedi kirendeltségének áruforgalmi vezetője tájékoztatta az egybegyűlteket arról, hogy a nagykereskedelmi vállalat miképpen készül az 1980-81. évi iskolai tanévre.

## A műszaki hónap eseményei

Holnap, csütörtökön délután fél 3-kor a Magyar Agrártudományi Egyesület és a TIT megyei szervezetei, valamint a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya a Technika Házban előadót rendez,

amelynek témája a geotermikus energia mezőgazdasági hasznosítása lesz. Az előadó Balogh Jenő főmérnök (Nehézipari Minisztérium), a korreferátorok pedig: dr. Márton Sándor, a szentesi Árpád Tsz főkönyvelője és

## SOS a háztetőkről

Bajba jutott tengerészek, süllyedő hajókról kopogtatták távirójukon utolsó üzenetként: siesettek, segítséket! „Mentsétek meg lelkünket!” Viharos tengerkről, süllyedő hajókról ugyan még nem küldtek segélykérő morzejeleket szerkesztőségünkbe, de a víz felől elárasztott, beázó lakásokból nem is egyet. Március 4-én terjedelmes írásban számoltunk be „Periratok — beázásokról” címmel a Tarján 507-es lakóházzal kapcsolatos panaszokról. A kárvallott lakókkal együtt mondtuk, hogy irathalmaz helyett tisztességes munkát kellene végezni, s kedvezőbb volna, ha úgy tudnánk tétőt szigetelni, mint pereskedni. Az érdeklelt lakástulajdonosok megköszönték, hogy jogos panaszainkat a szöveg mellett, kiálltunk mellettük. A legkevésbé amit tehetünk kötelességünkön kívülről. Tudomást szereztünk arról is, hogy a kivitelező építőipari vállalat szakemberei újból átvizsgálták az épület tetőzetét, s hajlandóságot mutattak arra, hogy eleget tesznek — amire többszörös bírósági ítélet is kötelezte őket — feladataiknak és kijavítják, kicserélik a hibás tetőszigetelést, megszüntetik a beázásokat. Dolgozgatnak, javítgatnak, de úgy látszik, hiába. A babonás lakók azt mondják, hogy átok ül a tetőn, azért nem sikerül rendesen a szigetelés. De hol van már a boszorkányok világa, a rontás, az átok fogantatja. Könyves Kálmán után szabadon: róluk tehát szó se essék. Anál inkább a hibás munkáról.

jegyzéseit Balogh Mihályné, aki a B-lepcsőház negyedik emeletének 14-es lakásában lakik. Áprilisban is víz árasztotta el a lakást, bejelentette kárát, később megjelentek a szobafestők és tapétázók, s május 12-én elkészültek a munkákkal, de öt napra rá újra „szétáztott” a kiszoba. A rossz tetőjavítás, a hibás szigetelés tönkretette a drága anyagot, hiábavaló lett a társak igyekezete. Mondja panaszát Baloghné: — Több mint tíz esztendeig voltunk lakásigényelők, míg végre fölajánlották az öröklakást. 130 ezer forintot kellett előre befizetnünk, s a végösszeg félmillió körül mozog. Embertelen körülmények között, életveszélyesség nyilvánított albirletben laktunk, de legalább a víz nem folyt a fejünkre. Lassan az idegeink is fölmondják a szolgálatot... Hova menjünk, mit csináljunk? Amikor megnyugszik, inkább csak magának mondogatja, hogy mennyire becsapták, megkárosították. Nehéz megvívászatni. Hiszen akármilyen csekély értékű árut vásárol a vevő, ha az hibás, nem felel meg a rendeltetésének, azonnal kicserélik, kicserélik. Joggal elvárható volna olyan tartós cikknek, mint a súlyos százezeres lakás, a kifogástalan munka, s ha hiába adódik, az azonnali javítás, vagy a csere. Mást most sem tehetünk, mint felröppentjük a beázó lakás tetejétől küldött SOS jeleket, talán fölfogja az építőipari vállalat magas székházának tetejét — amely nem tudom, beázik-e? — levő antenna.

## Irodalmi napok

Május 20-a és 25-e között rendezik meg hazánkban a cseh és a szlovák irodalom napjait. Ebből az alkalomból Pavol Koyš-nak, a Szlovák Szocialista Köztársaság kulturális miniszterhelyettesének vezetésével 14 tagú írótalálkozó érkezett Budapestre. Az eseménysorozatról kedden, a Fészek klubban sajtótájékoztatót tartottak. Tóth Dezso kulturális miniszter-helyettes és Pavol Koyš méltatta az együttműködés jelentőségét.

Kedden este a Kossuth klubban az „Ami összeköt” című irodalmi esttel megnyílt a cseh és a szlovák irodalom napjai Magyarországon rendezvénysorozat. (MTI)

## Emléktábláavatás

Születésének 150. évfordulója alkalmából Budapest XII. kerületében kedden fölavatták Goldmark Károly emléktábláját. Az ünnepségen Láng István, a Magyar Zeneművészek Szövetségének főtitkára, a Goldmark Károly emlékbizottság elnöke méltatta a nagy magyar zeneköltő munkásságát. (MTI)

## Dél-alföldi Tárlat Orosházán



Különös jelentőséget tulajdoníthatunk annak a ténynek, hogy meglehetősen zavaros és partatlan kiállításpolitikánk dzsungelében a Dél-alföldi Tárlatot — Csongrád és Békés megye képzőművészeinek kollektív seregszemléjét — most első ízben nyitották meg Békésben, s nem is annak székelyhelyén, hanem Orosházán. A tizenegyedik alkalommal megrendezett kiállítás életre hívó célja e két megyében élő és dolgozó hivatásos és amatőr alkotók föl sorakozása részint a művészi megméretés, az alkotói fejlődés lemerése céljából, részint a széles közönséggel való találkozás közművelődési igényéből. Az orosházi művelődési központban közel 70 alkotó több mint 120 alkotása látható a hónap végéig.

A tizenegyedik Dél-alföldi Tárlat műveinek nagy részével a hagyományos, klasszikus realista tájbrázoláshoz kapcsolódik, még akkor is, ha ezt a realizmust egyszer fakturális izgalmak (Csikós András), konstruktivisták megoldások (Kócska Rozália), tassisza felületjátékok (Benes József, Tájkép), művi fénymegoldások (Erős Péter), expresszív língválások (Gáburek Károly Szárkúpok), montázs technikák (Bakacs Lajos, Sinkó János), indulatos ecsetkezelés (Zombori László, Lázár Pál) színezi. Ami a festményanyagból izgalmas és érdekes, az Kéri László gondolati tartalmaikat expresszív festőiséggel és tüzes színvilággal párosító festészet; Pataki Ferenc az utóbbi tíz évben oly sokszor megfestett alföldi kontrasztokat hevített érzelmekkel fölszító festménye, Szekeres Ferenc valószínű műalkotás-játék ötletes és több értelmű montázsvariációi, Fontos Sándor (Tanyai iskolások), Tóth Ernő és Várkonyi János mezevilága, Vinkler László gyöngyházfényű felületein finom rajzossággal megjelentető mitológiai eseményei; Székelyhídi Attila szociografikus realizmusa, Benes József Hústorony című festményének kegyetlen szatírája, Gáburek Károly Szobabelsőjének izzó színvilága, valamint Hézős Ferenc Gázmező és Halászkó című festményének, precíz dekorativitása jelenti.

A grafikai anyag elsősorban Gubis Mihály és Lonovics László színtanymataitól válik emlékeztetővé. A geometrikus síkok és vonalak disztintív ritmusképei, finom arányrendjei, precíz színei a logikára építő, szinte gépileg sokszorosítható, rendszerjellegű képzőművészeti törekvések életképességét bizonyítják. Mellettük Zayzon Ágnes puha kréta-vázlata, Tóth Pál mikrovilág-látéletei, Fülöp Ilona Belső történéseket rögzítő lapjai és Papp György linói figyelemre méltók. A szoboranyagban tehetségéhez méltóan szerepel három bronzéremmel Lapis András, Lantos Györgyi Flóra portréja és Kotsis Nagy Margit Kalotaszegi asszonyok című terrakotta szobra emelkedik az átlag fölé. Igen izgalmas és szellemes Orosz Mária porcelán tojásdad formákkal kísérletező két plasztikája. A tizenegyedik Dél-alföldi Tárlat elvitathatatlan érdemei, újító törekvései ellenére is jó néhány gondolat, problémával küzd. A Magyar Képzőművészek Szövetségének dél-magyarországi területi szervezete és a két megye kulturális vezetése — a művészek közreműködésével, az egy célért küzdő erők csatasorba állításával — e mostani tárlat tanulságaiból okulva megfogalmazhatja a további lépés reális lehetőségeit és feladatait. Ha ez megtörténik, a tizenötödik — jubileumi — Dél-alföldi Tárlat már kiküszöbölheti a mostani csorbákat. Művészek, érdeklődők, szervezők és rendezők közös öröme.

Tandí Lajos

## Eltemették dr. Bálint Sándort

Tegnap délelőtt mély részvét mellett, a szegedi alsóvárosi temetőben helyezték örök nyugalomra a közel múltban elhunyt dr. Bálint Sándor nyugalmazott egyetemi tanárt.

Csongrád megye, Szeged városa, a megyei múzeumi szervezet nevében dr. Trogmayer Ottó, a szegedi Móra Ferenc Múzeum igazgatója búcsúzott az elhunytól, aki oly nagy hozzájárulással, szakértelemmel, szeretettel térképezte föl, gyűjtötte egybe a szegedi nagytáj múltját, hagyományvilágának emlékeit, különös tekintettel az itteni népeletrre és Szeged városára. Dr. Bálint Sándor halálával egy alkotásokban gazdag életpálya zárult le. Amit életében létrehozott, az maradó értéknek számít, igen jelentős hozzájárulás ahhoz, hogy jobban megismerjük, szeressük és becsüljük szűkebb pátriánkat, egyben különleges forrásértéke van a jelen és lesz a jövő kutató generáció számára.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Néprajzi Társaság részvétét dr. Tóth István akadémikus, a társaság elnöke tolmácsolta. — Az egykori szegedi alsóvárosi parasztfiú munkásságával nemcsak szűkebb pátriájának, de a magyar néprajz- és művelődéstörténeti tudományoknak, a társadalmi és közeli Európának egyaránt egy csaknem lezárt szintézist hagyott örökségül. Amit személyes terepmunkával összegyűjtött, amit itt-thon és külföldön a szakirodalomban felfedezett, időnként egységekbe rendezte, s néhány fő munkában — ha a búcsúztatók elhangzanak — követően a szegedi alsóvárosi temetőben levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyezték dr. Bálint Sándort. A frissen hantolt sírt elborították a kegyelet virágjait, felidézve emberi egyéniségét, érzékeltette azt

dr. Jókai Ferenc, a Vizkutató és Fűrő Vállalat osztályvezetője. Ugyancsak holnap, délután 2 órakor Kőnyv István tart előadást a Minőségügyi Osztály szegedi gyáregységében Korszaki programozási rendszer alkalmazása a cipőiparban címmel. Szántó 2-kor, a Szegedi Szociológiai Szövetkezeten Márk Vera lesz az előadó. Témája: a szövetkezeti létrehozott, jobb minőségi biztosító szervezés.

A DEFAG fűrészműjében két előadásra kerül sor csütörtökön. Délután fél 3-kor Kiss Mihály a szabályozók változásának a DEFAG fűrészmű gazdálkodására gyakorolt hatásáról, 3 órakor pedig Egri Zoltán a fűrészipari rekonstrukció eddigi tapasztalatairól és a további tennivalókról tart előadást. A MEDIKÉMIA Szövetkezetben (Cserepes sor 38.) délután 3-kor dr. Bozókai Ferenc lesz az előadó. Az Optikai, Akusztikai és Filmtéchnikai Egyesület zajcsökkentési szakosztályának megyei szervezete és a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület megyei csoportja holnap, csütörtökön délután 2 órakor üzemlátozókkal egybekötött klub-délutánt tart a KSZV újszegedi szövőgyárában.

## Tanácskozás az öntözéses termelésről

Tegnap, Szegeden, az MTESZ székházában szakmai előadóulésan a mezőgazdasági nagyüzemek termelésével kapcsolatos vízgazdálkodás legégetőbb feladatait tüzték napirendre. A TIT, a MAE és a Magyar Hidrológiai Társaság megyei szervezetei nevében dr. Vágás István kandidátus köszöntötte a résztvevőket, közöttük Gyuris Szilvesztert, a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályvezető-helyettesét. A mezőgazdasági nagyüzemek vízgazdálkodásának tapasztalatairól Harmati István, a GKI tudományos osztályvezetője tartott előadást, majd dr. Pálfi Imre, az ATIVIZIG osztályvezetője és Tasnádi Gábor, a megyei tanács főelőadója változó korreferátumában a belvízvédelem és a melioráció összefüggéseit.

A szakemberek megállapították, hogy Csongrád megyében is a vízgazdálkodás függvénye a természetálagos további növelése. A földek vízgazdálkodását mindenekelőtt a komplex meliorációval lehet hatékonyabbá tenni. A vetésszerkezetet is hozzá kell igazítani az adott körzet, üzem hidrológiai viszonyaihoz.